

افضل روزنامہ قادیان

۹ پروردگار شہادتینہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے متعلق آج ۹ بجے شام بذریعہ فون یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضور کو کھانسی کی شکایت ہو۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

قادیان ۹ ماہ شہادت حضرت ام المؤمنین زینبہ العالیٰ کو سخت سردی اور ضعف رہا ہے۔ اجاب حضرت مہرودہ کی صحت کے لئے دعا کریں۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت آج سارا دن سردی اور حرارت کی وجہ سے ناساز رہی۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

سیدہ بشر نے بیگم صاحبہ حرم رابع حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے آج سر میں وہ درد ضعف رہا ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا کریں۔

صاحبزادہ امیر انصاری بیگم صاحبہ بنت حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی عام حالت اچھی ہے۔ اور ٹیپو پور نائل ہے دعا کے لئے صحت کی جائے۔

آج ۱۰ بجے شام بیگم حکیم عبدالصمد صاحبہ مریضی محلہ دارالعلوم کی لڑکی کے رخصتہ کی تقریب عمل میں آئی۔ حضرت مولیٰ کشمیری صاحب اور حضرت مفتی محمد صادق صاحب بھی شریک ہوئے اور دعا کی۔

۲۵

جسلسد ۱۰ ماہ شہادت ۲۲۷ھ ۲۵ ربیع الثانی ۱۳۶۴ھ ۱۰ اپریل ۱۹۴۵ء نمبر ۸۲

روزنامہ افضل قادیان

۲۵ ربیع الثانی ۱۳۶۴ھ

جماعت احمدیہ کی مرکزی درسگاہیں

(ان اسٹنٹ ایڈیٹر)

جماعت احمدیہ کے سامنے جو عظیم شان پر درگام ہے۔ اس کی تکمیل کے لئے جیسا کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز اپنے ایک خطبہ میں ارشاد فرمایا ہے: ہر لاکھوں آدمیوں کی ضرورت ہے تمام دنیا میں تبلیغ اسلام اور پھر احمدیت میں داخل ہونے والوں کی تعلیم و تربیت کوئی آسان کام نہیں بلکہ بہت بڑا اور نہایت اہم کام ہے۔ جسے جماعت نے ہی کرنا ہے۔ آسمان سے فرشتے نہیں اترینگے۔ دنیا میں جس قدر انبیاء گزرے ہیں۔ ان کے مقاصد کی تکمیل ان کے متبعین کے ذریعہ ہی ہوتی رہی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں بھی مومنین نے ہی اپنی جانوں مالوں اور اولادوں کی قربانیاں پیش کر کے کیا تھا۔ اور اب بھی وہی اس کام کو کرینگے۔ پھر حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز یہ بھی فرمایا ہے کہ چاروں طرف تبلیغ کے کام کو پورے دور کے ساتھ وسیع کرنے کا وقت بالکل ترقی کر گیا ہے جس کے لئے ہر فرد جماعت کو غیر معمولی قربانیوں کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ اس کام کی تیاری کے سلسلہ میں حضرت امیر المؤمنین مصلح المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے بعض گزشتہ خطبات میں تاکید ارشاد فرمایا ہے کہ دورت اپنے بچوں کو تعلیم حاصل کرنے کے لئے قادیان بھجوائیں۔ اور مرکزی درسگاہوں میں سے درس لے لیں۔

اپنے اخلاص کا ثبوت دے۔ اور نوجوان زندگیاں وقف کریں۔ ہر احمدی گھر سے ایک نوجوان ضرور اس کام کے لئے پیش کیا جائے۔ مگر ہمارے مشورہ سے کیا جائے۔ کیونکہ سب کو فوراً استعمال نہیں کیا جاسکتا۔ جس طرح ہر احمدی اپنے اوپر چندہ لازم کرتا ہے اسی طرح ہر احمدی فائدان اپنے لئے لازم کرے۔ کہ وہ کسی نہ کسی کو دین کے لئے وقف کرے گا۔ اور میں امید کرتا ہوں کہ سب دوست جلد سے جلد اس بلاوا پر لبیک کہینگے اور ہر احمدیہ میں بچوں کو داخل کرانے کی تاکید کرتے ہوئے حضور نے فرمایا تھا۔ زیادہ نہیں تو کم سے کم ہر ضلع سے چار پانچ طالب علم ضرور آنے چاہئیں۔ (افضل ۱۰ جنوری)

پھر ایک اور موقع پر فرمایا۔ کہ ہمیں ہزاروں مبلغین کی ضرورت ہے۔ اگر ایک سو طالب علم ہر سال مدرسہ احمدیہ میں داخل ہوں۔ اور ان میں سے کوئی نیک نہ ہو۔ کوئی ایمان نہ ہو۔ کوئی تعلیم نہ چھوڑے۔ اور سارے کے سارے پاس ہو جائیں تو پھر دس سال کے بعد ہمیں سو مبلغ ملنے کی امید ہو سکتی ہے۔ اور بیس سال کے بعد ایک ہزار مبلغوں کے ملنے کی امید ہو سکتی ہے۔ میرا تو دل یہ قیاس کر کے بھی کانپ جاتا ہے۔ کہ بیس سال کے بعد صرف ایک ہزار مبلغ تیار ہوں۔ کیونکہ بیس سال میں تو دنیا تہ دبلا ہو جائے والی ہے۔

خدا تعالیٰ تم سے تمہاری جانوں کا مطالبہ کرتا ہے اور وہ اس صورت میں کہ اپنی اولادیں دین کی خاطر وقف کر دے۔ اگر تم دین کے لئے اپنی اولادیں دینے کے لئے تیار نہیں ہو گے۔ تو خدا تعالیٰ تمہاری اولادیں شیطان کو دیدیگا۔ یاد رکھو

دنیا میں کسی کی اولاد اسکے پاس نہیں رہتی۔ اگر تمہاری اولاد خدا کی ہو کر نہیں رہیگی۔ تو وہ شیطان کی ہو جائیگی۔۔۔۔۔ دینی تعلیم حاصل کرنے کے لئے کم سے کم ایک سو طالب علم مدرسہ احمدیہ میں داخل ہوں۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی مقصد کے لئے قائم فرمایا تھا۔ کہ جو لوگ اپنی اولادوں کو انگریزی تعلیم دلانا چاہیں۔ وہ یہ تعلیم دینی ماحول میں دلا سکیں۔ تاکہ ان کی تربیت ایسے رنگ میں ہو۔ کہ وہ نہ صرف خود اسلامی احکام کے پورے پورے پابند ہوں۔ بلکہ دوسروں کو بھی اس طرف لانے کی اہلیت اپنے اندر رکھتے ہوں۔ اور اس بات کو محسوس کرتے ہوئے کہ شریک پاس کرنے کے بعد جماعت کے بچوں کو چھوٹی عمر میں ہی اعلیٰ تعلیم کے لئے کالجوں میں جانا پڑتا ہے۔ جہاں کا ماحول روحانی لحاظ سے سخت نقصان رساں ہوتا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے اسے سکول کو ترقی دے کر کالج بنا دیا ہے۔ اور جلسہ لائٹ کے موقع پر اجاب کا خطاب کرتے ہوئے حضور فرمایا ہے کہ: "اجاب جماعت پر اب یہ ذمہ داری ہے کہ اپنے لڑکوں کو کالج میں تعلیم پانے کے لئے یہاں بھجوائیں۔ یہاں خراجات بھی کم ہونگے۔ اور لڑکے بہتر کاموں سے بھی محفوظ رہیں گے۔ کالج کے ذریعہ اسلام کا ڈھنسن مضبوط کیا جانا مقصود ہے۔"

حضور ایہ اللہ کے ارشادات کے بعد قادیان کی مرکزی درسگاہوں کی اہمیت کے بارہ میں کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اجاب کو چاہیے کہ اپنے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اپنے بچوں کو مدرسہ احمدیہ اولیٰ تعلیم الاسلام ہائی سکول میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے بھجوائیں۔ مدرسہ احمدیہ کا داخلہ شرط ہے۔ اور ہائی سکول کا

یہاں خراجات بھی کم ہونگے۔ اور لڑکے بہتر کاموں سے بھی محفوظ رہیں گے۔ کالج کے ذریعہ اسلام کا ڈھنسن مضبوط کیا جانا مقصود ہے۔

زمیندار کی شاعرانہ بڑکابواب

الفضل ۹ اپریل میں نے دیکھا زمیندار میں مطبوعہ دو شعر پڑھے قلم برداشتہ چند اشعار پیش کرتا ہوں۔

تلازمند اعمال
 لعنت ہزار برس شیطاں کیجئے
 تو قادیاں میں سجدہ بعرفان کیجئے
 شیرازہ قادیاں کا پریشان کیجئے
 آپ اپنی مشکلات کو آسان کیجئے
 تسلیم اس کو مصدر ایمان کیجئے
 انکار کیجئے نہ ہی اقیان کیجئے
 دعوے پر غور خوب بہ امعان کیجئے
 ساتھ اس کے بنیات کی پہچان کیجئے
 تو نعمت خدا کا نہ کفران کیجئے
 اس کو سپردِ حرگہ افغان کیجئے
 تاہم جو جی میں آئے وہ آجان کیجئے
 اس کا حکم ضرور ہی قرآن کیجئے
 ان سے تمیز بہ حق و بطلان کیجئے
 بس اور مال و جان کا نقصان کیجئے
 کچھ اپنی عاقبت کا بھی سامان کیجئے
 اس سے اگھڑنے کا نہ زمان کیجئے
 حاصل امام مہدی کا فیضان کیجئے
 آپ ان سے اپنے درد کا درمان کیجئے

رحمت طلب اکہ سے ہر آن کیجئے
 ایمان تازہ کرنے کی ہو آرزو اگر
 محکم نہیں۔ نکالنے دل سے یہ بخیال
 شیرازہ قادیاں کا پریشان نہ ہو سکے
 وعدہ خدا کا ہے کہ ابد تک ہی قادیاں
 "دعویٰ پیمبری کا جسے ہو نبی کے بعد"
 تحقیق کیجئے کہ نبی سے ہے کیا مراد
 گر یہ مراد ہے کہ خدا سے ہیں ہم کلام
 پورا اترتے دیکھتے میزان عدل پر
 دنیا کا ہے معاملہ کوئی تو جانیئے
 اونچوشتن تم است کر رہی گند
 لیکن اگر ہو سئلہ دین تویم کا
 قرآن صادقوں کے نشان ہے بنا رہا
 کب تک اباؤ گبر رہیگا ظف علی
 حق کی مخالفت میں گزاری تمام عمر
 یہ سلسلہ تو ایک تناور درخت ہے
 ایمان لا کے قول رسول کریم پر
 محمود ہیں خلیفہ برحق حضور کے

سیر اپنا پھوٹے گا جو ٹکر لگا بیگا
 اکہل کی بات سچ ہے نہ بطلان کیجئے

تشخیص بچہ سال رواں کے متعلق ضروری اعلان

جماعتوں کو تشخیص بچہ فارم چندہ عام و چندہ جلسہ سالانہ برائے تشخیص چندہ بابت سال ۱۹۲۴-۲۵ء بھیجے جا چکے ہیں۔ گو اکثر جماعتوں کی طرف سے یہ فارم بھر ہو کر موصول ہوئے ہیں۔ مگر بعض جماعتوں کی طرف سے ابھی تک یہ فارم موصول نہیں ہوئے۔ اور سال رواں کے ختم ہونے میں صرف چند دن رہ گئے ہیں۔ لہذا عمدیداران جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں التماس ہے کہ جنہوں نے اب تک یہ فارم بہر دو چندہ جات کے پُر کر کے روانہ نہ کئے ہوں۔ وہ اب جلد سے جلد ارسال کریں۔ تاکہ ان کے سال رواں کے مشخصہ بچہ مقرر کئے جاسکیں۔ (ناظر بہت المال)

رشتہ ناطہ کے متعلق ضروری اعلان

نظارت ہذا کے شعبہ رشتہ ناطہ میں حسب اطلاعات غیر شادی شدہ افراد کے نام ایک جبرط میں درج کئے جاتے ہیں۔ ان میں سے بعض افراد اپنے طور پر رشتہ تلاش کر کے شادی کر لیتے ہیں لیکن نظارت میں اس کی اطلاع نہیں دیتے۔ جب کوئی موزون رشتہ طے پیران کو لکھا جاتا ہے۔ تو معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ شادی کر چکے ہیں۔ اس طرح نظارت کو علاوہ غیر ضروری خط و کتابت کے دوسری وقتوں کا بھی سامنا کرنا پڑتا ہے۔ انہیں حالات احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جو دوست اپنے نام شعبہ رشتہ ناطہ کے رجسٹر میں درج کر رہے ہیں اگر وہ اپنے طوط پر شادی کا انتظام کر لیں تو اس کی فوری اطلاع نظارت میں بھی کر دیا کریں۔

علاوہ ازیں خط و کتابت کے وقت نمبر اور تاریخ کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ تاکہ جواب دینے میں سہولت ہو۔ (نظارت امور عامہ)

حضرت سید ام متین صاحبہ کی خیر عاقبت کیلئے درخواست

لاہور ۱۹ اپریل۔ آج گیارہ بجے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو بذریعہ فون اطلاع موصول ہوئی کہ سیدہ ام متین صاحبہ حرم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا آپریشن لیڈی ایچی سن ہسپتال میں آج صبح دس بجکر منتظ پر شروع ہوا۔ اور دس بجکر بارہ منٹ پر ختم ہوا۔

سب سے پہلے یہ اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ خدا کے فضل سے عام طبیعت اچھی ہے۔ آپریشن کے قریباً نصف گھنٹہ بعد ہوش آئے پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ رتشریف لائے تھے اور تقریباً دو گھنٹہ کے بعد رتشریف لائے۔ شام کو حضور پھر تشریف لائے۔ آج کی فوری اطلاع یہ ہے کہ خدا کے فضل سے حالت اچھی ہے۔ اچھا صحت و عاقبت کے لئے دعا جاری رکھیں +

ضلع گورداسپور میں احمدیوں پر تشدد

گذشتہ چند ہی روز میں ضلع گورداسپور کے بعض مقامات پر احمدیوں پر مخالفین کی طرف سے بلاوجہ تشدد کرنے کے واقعات ظہور میں آ رہے ہیں۔ ذمہ دار حکام کو چاہئے کہ انداد کی سعی فرمائیں۔

پہلا واقعہ موضع گھنوکے باگڑ متصل علی وال میں ظہور پذیر ہوا۔ اور دو ضعیف العمر احمدی ایک ایسی مسجد میں جہاں کہ وہ ہمیشہ سے نماز پڑھتے آئے ہیں۔ نماز ادا کر رہے تھے۔ کہ مخالفین نے انہیں سخت زد و کوب کیا۔ اور لو لمان کر دیا۔

دوسرا واقعہ موضع ستکو با کا ہے۔ جہاں ایک احمدی پر جبکہ وہ درس دے رہا تھا۔ لاپٹیوں سے حملہ کر کے اسے ضربات پہنچائی گئیں۔

کیا امید کی جائے۔ کہ انسران بالا ایسے ظالمانہ واقعات کو روکنے کے لئے ہر ممکن تدبیر اختیار کرینگے۔

انصار سلطان القلم

شعبہ تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے ماتحت احباب جماعت اور خصوصاً نوجوانوں میں تحریر کا ملک پیدا کرنے کے لئے اور اسے ترقی دیکر انہیں حضرت سلطان القلم علیہ السلام کے قلمی انصار بنانے کے لئے مجلس انصار سلطان القلم قائم ہے۔ تمام قلمی خدمت کا جذبہ رکھنے والوں سے التماس ہے کہ وہ مجلس انصار سلطان القلم میں شامل ہوں۔ تا وہ ایک تنظیم کے ماتحت اس خدمت کو باحسن و بجالا سکیں۔ (خاکسار مشاق احمد سیکرٹری)

چندہ تعمیر منارۃ المسیح مال کے متعلق ضروری اعلان

جیسا کہ احباب جماعت کو بذریعہ اخبار الفضل ۱۹ اپریل ۱۹۲۵ء نیز بذریعہ نامہ نگان مجلس مشاورت معلوم ہو چکا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجلس مشاورت کے آخری دن ۱۹ اپریل ۱۹۲۵ء کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آج سے ۲۵ سال قبل کی ایک تجویز دربارہ تعمیر منارۃ المسیح مال کی منظوری دیتے ہوئے ارشاد فرمایا تھا۔ کہ آئندہ پانچ سال میں دو لاکھ روپیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس خواہش کو پورا کرنے کے لئے جمع کیا جائے۔ اور بچٹ میں یہ رقم رکھنے اور مجلس شوریٰ میں پیش کرنے کی بجائے انفرادی طور پر جماعت سے لی جائے۔ مگر اسی وقت مخلصین نے وعدوں اور نقدی کی صورت میں سوا دو لاکھ کے قریب رقم پیش کر دی۔ چونکہ اس چندہ کی وصولی اور حساب رکھنے کا کام نظارت بیت المال کے سپرد کیا گیا ہے۔ اس لئے احباب جماعت کو مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ وہ آئندہ اس چندہ کے وعدے دفتر بیت المال میں ارسال فرمائیں۔ اور رقم چندہ بمذ منارۃ المسیح مال بنام محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ ارسال کرتے وقت اس کی تفصیل نام بنام دفتر بیت المال میں بھیج دیا کریں۔

اس وقت تک جو وعدے اور وصولی ہو چکی ہے۔ اس کی فہرست انشاء اللہ عنقریب اخبار میں شائع کرا دی جائیگی۔ اور اسی طرح آئندہ بھی جس قدر وعدے وصول ہونگے۔ شائع کر لئے جائینگے۔ (ناظر بہت المال)

کیونکہ اگر خاتمِ نبیؐ آفرموتے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد مریخ آنے والا جسے خود نبیؐ ہی صحیح مسلم کی حدیث کے رو سے نبی اللہ قرار دیتے ہیں وہ کیسے نبی اللہ ہو سکتا ہے اور یہ کتنا کہ مریخ آنے والے نبی اللہ ہو کر بھی تابعِ شریعتِ محمدیہ ہی ہونگے اس سے یہ بھی ظاہر ہو گیا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا خاتم النبیین ہونا کسی تابعِ شریعتِ نبی کو اپنے بعد آنے سے نہیں روکتا۔ ہاں نبی شریعت والے نبی کو روکتا ہے۔ اس لئے کہ دین اسلام اور اسلامی شریعت کامل اور محفوظ ہونے سے دائمی ہے۔ لیکن امت محمدیہ بلحاظ ہر دور نئی نسل کے آنے والے نئے تغیرات سے محفوظ نہیں ہے۔ یہی وجہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خیر البشر و دن کے زمانے صرف یوں گزار دیئے یعنی اپنا زمانہ صحابہ کے پھر تابعین کا پھر تبع تابعین کا بعد کے لوگوں کو بیخ انوح قرار دیکر فرمایا لیسوا منی و دستم یعنی ایسے لوگ جو نہ وہ مجھ سے ہونگے نہ میرا ان سے ہونگا۔ اس سے ظاہر ہے کہ امت محمدیہ کی ہر نئی نسل جوں جوں زمانہ نبوی سے بعد بر جلتی جائیگی ہر امت سے ہی دور ہوتی چلی جائیگی یہاں تک کہ بہتر فرقتے ماری تفرقہ اور شنت سے امت کی وحدت کو بالکل پرانڈہ کر دیں اس لئے ایسا زمانہ اور امت مرحومہ کی یہ حالت اس بات کی مقتضی ہوگی کہ آنے والا موعود مسیح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اطاعت سے اور امتی ہو کر انعامِ نبوت حاصل کر کے آپ کی امت اور نیر دوسری اقوام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر آپ کی تمام دینی اور روحانی برکات کو دعوت اور تبلیغ کے ذریعے پہنچائیں۔ سو آج وہی موعود اگر اسلامی برکات کو اطراف عالم میں پھیلا رہا ہے۔ مبارک ہیں وہ جو فائدہ اٹھانے کے لئے آگے بڑھیں اور مخالفت سے اپنی محوری کے سامان اپنے ہاتھوں سے پیدا نہ کریں۔ اور زمانہ نے انہیں شناخت کیا ہے وہ زمانہ کو شناخت کریں

مسیحِ محمدی کے لئے عہد

پھر آیت اذاخذ الله ميثاق النبیین لما اتيتکم من کتاب وحکمة ثم جاءکم رسول مصدق لما محمد الخ کے رو سے بیک رسول مصدق کی بشارت کے

مصدق حضرت سرور کائنات فخر موجودات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی ہیں۔ اور آپ سے پہلے کے سب نبیوں سے جو عمل لیا گیا جیسا کہ وہ آپ ہی کے لئے ہے۔ لیکن سورہ احزاب میں اسی طرح کا عہد دوسرے اولوالعزم رسولوں کے آپ سے بھی لیا گیا ہے اور وہ عہد جو آپ سے بھی لیا گیا ہے۔ وہ آپ کے لئے تو نہیں ہو سکتا بلکہ آپ کے بعد دوسرے رسول کے لئے ہی ہو سکتا ہے۔ اور وہ عہد حسب ذیل آیت میں مذکور ہے۔ جو یہ ہے۔ واذخذنا من النبیین ميثاقهم ومنك ومن نوح وابراهيم وموسى وعيسى ابن مريم واخذنا منهم ميثاقا غليظا۔ پس یہ عہد جو موعود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دوسرے اولوالعزم رسولوں سے بھی لیا گیا ہے صحیح محمدی کے لئے تھا جس نے علاوہ امت محمدیہ کے دوسرے رسولوں کی امتوں تک بھی دعوت و تبلیغ کے ذریعے اسلامی برکات کو پہنچانا تھا۔ اس آیت پیکر وہ کے لفظ منك پر نظر رکھتے ہوئے اپنے سوال کے لئے جواب کا موازنہ فرمایا جائے۔

اب کیوں نبی مبعوث نہ ہو؟

پھر سورہ مومنون اور سورہ مائدہ کے دو سے خدا نے رسولوں کی بعثت کا امر دو طرح پیش فرمایا ہے۔ ایک صورت بعثت کی پے درپے پیش کی ہے۔ جیسے کہ آیت ثم ارسلنا رسلنا تواتر مومنون سے ظاہر ہے۔ اور اس کی مثال قوم نبی اسرائیل میں پائی جاتی ہے۔ کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو صاحب کتاب صاحب شریعت اور صاحب امت بنا کر پھر آپ کے بعد پے درپے رسول حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زمانہ رسالت تک بھیجے اور آیت یا اهل الكتاب قد جاءکم رسولنا یبیین لکم علی فتوح من المرسل (مائدہ) کے رو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو رسولوں کے سلسلہ میں وقفہ پاتے جانے پر مبعوث فرمایا گیا۔ یعنی نبی اسماعیل میں بھی اور نبی اسرائیل میں بھی رسولوں کی آمد کے سلسلہ میں وقفہ پیدا ہو چکا تھا۔ اور نبی اسرائیل کے رسولوں میں سے مسیح اسرائیلی کے بعد چھ سو سال گزرنے پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

تشریف لائے اور نبی اسماعیل میں تو حضرت اسماعیل کے بعد شاید ہی کوئی رسول آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک مبعوث ہوا ہو۔ پس اس لمبے وقفہ کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا مبعوث فرمایا جانا یہ صورت علی فتوح من المرسل کی ہے۔ یعنی رسولوں کی آمد کے سلسلہ میں وقفہ واقع ہونے کے بعد کسی رسول کا مبعوث ہونا اور فترت سے یہ نتیجہ نکال لینا کہ نبوت یا رسالت کا سلسلہ ہی اب منقطع ہو چکا ہے۔ یہ خیال قرآن نے ضلالت پھرایا ہے۔ چنانچہ بعض لوگوں نے غلطی سے یہ خیال حضرت یوسف علیہ السلام کی وفات کے بعد گھڑ لیا۔ چنانچہ سورہ مومن میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ولقد جاءکم یوسف یوسف من قبل بالبینت فما انکم فی شک مما جاءکم بہ حتی اذا هلك قلتم لن نبعث الله من بعدہ رسولا کذا الک یضل الله من اھو مسرف مرتاب الذین یجادون فی آیت اللہ بغير سلطان اثم کبر مقتا عند اللہ وعند الذین آمنوا کذا الک یطعم الله علی کل قلب متحججا۔ جو لوگ فترت کو ختم نبوت کے معنوں میں اپنے غلط خیال کی بنا پر سمجھ لیتے ہیں۔ کہ اب کوئی نبی رسول نہیں آئیگا۔ ان لوگوں کی مثال بالکل ایسی ہے۔ کہ جنہوں نے حضرت یوسف کا زمانہ پایا۔ اور ان کے پیش کردہ آیات کے متعلق ہمیشہ شک میں ہی مبتلا رہے۔ کہ یہ سچا رسول نہیں لیکن جب آپ فوت ہو گئے تو بعد وفات یہ غلط عقیدہ گھڑ لیا کہ اب یوسف کے بعد خدا ہرگز کوئی رسول مبعوث نہیں کریگا۔

خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ ایسا غلط عقیدہ اختیار کرنے والوں کو خدا اگر ہر قرار دیتا ہے۔ کیونکہ انہوں نے اب غلط عقیدہ خدا کی صحیح تعلیم اور ہدایت کی رو سے اختیار نہیں کیا۔ بلکہ مسرف اور مرتاب ہونے سے اختیار کیا ہے۔ پھر فرمایا کہ ایسے لوگ جو اس طرح کا غلط عقیدہ گھڑنے والے ہیں۔ ان کے پاس ایسی کوئی مضبوط دلیل تو ہے نہیں کہ جسے دل قبول کر سکے یوں جھگڑا لوگوں کی طرح خدا کی آیات کے منشا کے خلاف جھگڑا لے بیٹھتے ہیں۔ حالانکہ اب غلط عقیدہ کہ اب نبی رسول ختم

ہو چکے ہیں۔ خدا کی ناراضگی اور لعنت بڑی ناراضگی کا عقیدہ ہے۔ اور اب ہی سچے مومن جو خدا کے نبیوں اور رسولوں کی برکات اور فیوض کے سخت حریص ہوتے ہیں۔ ان کے نزدیک بھی ایسا غلط عقیدہ سخت ناپسند ہے پھر خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ ایسا غلط عقیدہ اختیار کرنے والے لوگوں کا دل سخت متکبر اور خدا کے رسولوں کی بعثت سے بوجہ سرکشی اور جابرانہ طبیعت کے سخت نفرت کرنے والا ہوتا ہے۔ اور ایسے لوگوں کے دل پر خدا کی طرف سے ہر فضالت لگ جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ کے اس کلام سے جو حضرت یوسف علیہ السلام کے ذکر میں پیش ہوا۔ یہ اسی فترت کے طریق کی بعثت رسول کے متعلق پیش کیا گیا ہے۔ جسے لوگ اپنے غلط خیال سے بطور غلط عقیدہ کے گھڑ لیتے ہیں۔ کہ اب کوئی نبی رسول نہیں آئے گا۔ حالانکہ صحیح تعلیم اسلامی کے خلاف یہ عقیدہ ہے۔ اور جب سچ اسرائیل کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت ہو چھ سو سال کے بعد ہوئی اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جیسے بہت بڑے رسول کی بعثت کی ضرورت محسوس کی گئی۔ تو سوچنا چاہئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وفات کے بعد تو آج جو دہویں صدی بھی جا رہی ہے۔ تو کیا اس لمبے زمانہ کے بعد جو فترتِ عظیمہ کے وقفہ پر مشتمل ہے۔ اس کے لئے باوجود یکہ ایک دنیا گمراہی میں مبتلا ہے۔ خود امت محمدیہ فرقتے فرقتے ہو کر بہتر ماری فرقوں کی صورت اختیار کر چکی ہے کیا اتنے لمبے زمانہ کے بعد بھی اس کے لئے کوئی نبی رسول مبعوث نہ کیا جانا؟ سو حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا کے فضل سے عین پیشگوئی کے مطابق آیات بیانات اور علامات حقہ معینہ کی شہادت کے ساتھ ظاہر ہوئے۔ یعنی حضرت اقدس مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نمونہ پر بطور فتوح من المرسل بہت لمبے زمانہ کے بعد مبعوث ہوئے۔ اور اسی فترت اور لمبے وقفہ کی وجہ سے لوگوں نے غلط عقیدہ گھڑ لیا۔ کہ اب بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کسی نبی رسول کا آنا کیسے ہو سکتا ہے؟

وہ بھی دیکھایہ بھی دیکھ

ایدیٹر صاحب اخبار حریت کے غور و فکر کے لئے

۹۶

دیا۔ اور تب سابق مدائن کے ایک حکیم صاحب سے ایک معمولی سی دعا اور عرق لیکر استعمال کیا۔ اور بیماری کے دورے کے انتظار میں رہا۔ لیکن حضور کی معجزانہ دعا کا یہ اثر ہوا۔ کہ ماہ اکتوبر تک مجھے کوئی دورہ نہ ہوا۔ البتہ اکتوبر میں ایک دفعہ پھر درد اٹھا۔ مگر اس کے بعد سے آج تک باوجود سخت سے سخت بد پریشی کے اللہ تعالیٰ کے فضل سے کبھی پریٹ بھی نہیں دکھا۔ حالانکہ تاخیر جانتی ہے۔ کہ اپنی کس اور پتہ کی بیماری بند پریشی کے درخت پر ہی نہیں سکتی۔ مزید یہ کہ اسی کے بعد میرے تین دوستوں کو اسی مرض کا شدید دورہ ہوا۔ اور انہوں نے میرے کہنے پر اپنی حکیم صاحب سے وہی دوا لیکر استعمال کی۔ لیکن ان میں سے کسی کو اس سے ذرہ بھر بھی افادہ نہ ہوا۔ یہ ثبوت ہے اس امر کا کہ مجھے جو شفا ہوئی۔ وہ محض حضور کی معجزانہ دعا کا اثر تھا۔ والا کوئی دوا کارگر نہ ہوئی تھی۔ پس میں ایڈیٹر صاحب حریت کی خدمت میں التماس کرتا ہوں۔ کہ وہ بھی ایسے آزمائیں۔ اور اسی پر ہی کیا انحصار ہے۔ ہم نے تو قدم قدم پر حضور کی دعاؤں کا اثر دیکھا۔ اور ہر احمدی کو اس کا بیسیوں دفعہ تجربہ ہو چکا ہے پس اگر وہ صدق حل سے آئیے۔ تو اللہ تعالیٰ انہیں ناکام نہیں رکھے گا۔

میں انہی دلائل میں نہیں پھنسانا چاہتا۔ بلکہ ایک دوسری سیدھی راہ بھی دکھانا ہوں۔ اور وہ یہ کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں نہایت ہی دردمندانہ طور پر نصیحت فرماتا ہے۔ قل انما اعطکمہ بواحدۃ ان تقوموا لله مشغی و فاعلہم ثم تتفکروا ما بصاحب حکم من جنۃ۔ کہ وہ میں تمہیں صرف ایک بات کی نصوت کرتا ہوں۔ کہ کھڑے ہو جاؤ تم اللہ کی خاطر دو دو ہو کر یا ایک ایک پھر علیحدگی میں غور و فکر کرو تو تمہیں معلوم ہو جائیگا۔ کہ تمہارے ساتھی دلہنی اس مدعی نبوت کو کئی جنون نہیں۔ یعنی اس کی باتیں مجنونانہ نہیں۔ جن کا کوئی نتیجہ برآمد نہ ہو۔ اور جن کا کوئی مقصد نہ ہو۔ قربان جاؤں اپنے مولیٰ پر کہ مالک و خالق ہونے کے باوجود کس طرح بنی نوع انسان کو اس کی بھلائی اور بہتری کی خاطر پروردگار خالق میں توجہ دلاتی ہے۔ کہ وہ

اخبار الفضل ۳۰ مارچ سے معلوم ہوا۔ کہ ایڈیٹر صاحب اخبار حریت دہلی نے اس اتہار جہ کی بدزبانی کا کچھ مزاحیہ لیا۔ جو انہوں نے اپنے نوزائیدہ اخبار کے رونما ہوتے ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کے خلاف کی تھی۔ اور ہم نے ایک دفعہ پھر انہی مہینہ منہ ادا ادا اٹھانتک کا الہام نہایت آب و تاب سے پورا پورا دیکھا۔ اور فداقتا لے کے مقدس مامور پر ہمارا ایمان ہر تہمت سے بڑھا۔ لیکن جیسا کہ ہر مؤمن کا خاصہ ہے۔ کہ جہاں وہ اللہ تعالیٰ کے کلام کو پورا پورا دیکھ کر سجدہ شکر بجالاتا ہے۔ وہاں دوسرے انسان کو مصیبت میں دیکھ کر اس کا دل لپیچ بھی جاتا ہے۔ اس وجہ سے مجھے بھی ایڈیٹر صاحب مذکور سے دنی ہمدردی پیدا ہوئی ہے۔ اور میں چاہتا ہوں۔ کہ اس قسم کی بیماری سے جس طرح مجھے شفا بھلی حاصل ہو گئی۔ انہیں بھی حاصل ہو۔ اس لئے ذیل کی سطور قلمبند کر رہا ہوں۔

دسمبر ۱۹۳۷ء میں مجھے تونج کے درد کا دورہ شروع ہوا۔ اور اپریل ۱۹۳۹ء تک ہر ماہ باقاعدگی سے ہوتا رہا۔ درد کی شدت یقیناً اتنی ہی تھی۔ جتنی کہ ایڈیٹر صاحب حریت نے اپنے بیان میں تحریر کی ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کا احسان ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پاک تعلیم کے طفیل خود کشی کو کجا میں اپنی تندرستی سے بھی کبھی یابوس نہیں ہوا۔ اسی دوران میں میں نے بے شمار ڈاکٹری چھوٹا علاج کئے۔ لیکن ذرا بھر بھی فائدہ نہ ہوا۔ حتیٰ کہ ماہ اپریل ۱۹۳۹ء میں میں ڈکٹوریہ جو ملی ہسپتال امرت سر میں داخل ہو گیا۔ جہاں ماہرین فن نے بتلایا۔ کہ میرے اسپینڈکس اور پتے کا پریشانی ہو گا۔ تب میں اس موذی مرض سے نجات پاسکونگا۔ یہ رائے حاصل کر کے میں سیدھا قادیان دارالامان حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور پہنچا۔ اور بیماری کا مفصل ذکر کر کے دعا کے لئے درخواست کی۔ جس پر حضور نے فرمایا۔ انشاء اللہ ہم دعا کریں گے۔ اللہ تعالیٰ شفا دے گا۔ بعد میں واپس چلا آیا۔ اور پریشانی کا خیال چھوڑ

کیا یہ خیر الراحمین خدا کی رحمت اور حکمت سے مناسبت رکھنے والی بات ہے؟
دجالی فتنہ کے انسداد کے لئے مسیح موعود کی آمد
 ہر اک نبی اور رسول کسی نہ کسی فتنہ کے دفاع اور ازالہ کی غرض سے بھیجا جاتا ہے۔ اور اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ظہور تک ہر ایک رسول کسی نہ کسی فتنہ کے فرو کرنے کے لئے ہی مبعوث کیا گیا۔ لیکن سب فتنوں سے بہت بڑا فتنہ دجال مہود کا قرار پایا ہے۔ کہ آدم سے لیکر قیامت تک اس سے بڑا فتنہ اور کوئی نہیں۔ کیا یہ عجیب بات نہیں کہ چھوٹے چھوٹے فتنوں کے لئے تو رسول کے بعد رسول بھیجنے کی ضرورت محسوس ہوتی رہی۔ لیکن بہت بڑے فتنہ کے لئے کسی نبی رسول کی آمد نہ ہو؟ اور اگر یہ کہا جائے کہ اس بڑے فتنہ کے فرو کرنے کے لئے مسیح موعود کا نبی اللہ اور رسول ہو کر آنا بھی دجالی فتنہ کے مقابل قرار یافتہ ہے۔ اور اس موعود مسیح کا نبی رسول ہو کر آنا اس بڑے فتنہ کے دور کرنے کے لئے ہی ہو گا۔ تو اس صورت میں چھٹی کھنے والے صاحب جنہوں نے دو آیتیں اس لئے پیش کیں۔ کہ ان کے رو سے رسولوں کی آمد صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک ہی محدود تھی۔ بعد میں کسی رسول کے آنے سے یہ محدود لازم آتا ہے۔ کہ ایک طرف معاہدہ اللہ پر زور پڑتی ہے۔ اور دوسری طرف کذب باری لازم آتا ہے۔ کیا منالطہ کی یہ صورت مسیح موعود کے نبی رسول ہو کر آنے سے باطل نہیں ہوتی؟ اور وہ موعود نبی رسول تو خدا کے فضل سے موجودہ زمانہ میں آچکا۔ اور ایسے منالطہ بھی اس کے آنے پر حجاباً منشورا کر دیئے گئے۔ اور حما مت اللہ بشری کے متعلق جو سوال پیش کیا گیا تھا۔ سابق ہی وہ بھی حل ہو گیا۔ کہ علامات موعودہ بھی ظاہر ہو گئیں۔ اور ایمان والے ایمان بھی لارہے ہیں۔ اور جن کے لئے باوجود ان علامات صدق کے ظہور کے پھر توجہ نصیب نہ ہو سکی۔ ان کے لئے توجہ کا دروازہ بھی بند ہو چکا۔ چھٹی والے صاحب خود ہی اپنی حالت پر غور فرماتے ہیں کیا ان پر توجہ کا دروازہ کھلا ہے یا بند ہے؟ اگر کھلا ہوتا۔ تو وہ کسی رسول کی آمد کے اس قدر پر جوش مخالفت کرنے والے نہ ہوتے۔

نبی کی اب بھی ضرورت ہے
 چھٹی کے تحریر کرنے والے صاحب بھی بوجہ حرص شدید اس بات کے لئے اپنی انتہائی جدوجہد صرف کرنا اپنا اہم فرض سمجھتے ہیں۔ کہ دنیا میں ماں تمام دنیا میں یہ غلط عقیدہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد قیامت تک آنندہ کوئی نبی رسول نہیں آنے والا ہر طرف پھیلائی۔ اور سب کے سب لوگ اسی غلط عقیدہ پر قائم ہو جائیں۔ اور آنت یعنی آدم اما یا تینکم رسول منکم کے رو سے رسولوں کی آمد کا وعدہ بشارت تو نبی آدم کے لئے ہے۔ کیا نبی آدم کا سلسلہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ حیات تک ہی محدود قرار پایا تھا؟ لیکن اگر نبی آدم کا سلسلہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد بھی جاری ہے۔ بلکہ قیامت تک جاری ہے تو اس صورت میں جن ضرورتوں کی بنا پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک کے نبی آدم کے لئے رسولوں اور نبیوں کی بعثت کی حاجت تھی۔ کی وہ ضرورتیں اب آنندہ کے نبی آدم کے لئے نہیں پائی جاتیں؟ اور اگر وہ ضرورتیں پہلوں کی طرح پھیلنے کے لئے بھی ویسی ہی ہیں۔ تو پھر کیا وجہ ہے۔ کہ نبیوں اور رسولوں کی بعثت کی برکات سے پھیلنے کو محروم کیا جاتا ہے؟ ہاں خدا کے نبی رسول روحانی طیب ہوتے ہیں۔ اور طبیعوں کی ضرورت شفا و امراض کے لئے ہوتی ہے۔ کیا آنندہ روحانی امراض جو ضلالت غواہت اور فسق و فجور اور کفر و شرک سے رہاؤں کی طرح دنیا میں پھیلنے والے ہیں۔ ان کا کلی طور پر انسداد ہوتا ہے گا؟ کہ نبیوں رسولوں کی آمد کی ضرورت نہ پڑے گی۔ اور اگر یہ امراض آنندہ بھی پھیلنے والے ہیں۔ اور پھیل گئے ہیں۔ تو پھر کیا وجہ ہے۔ کہ آنندہ کے نبی آدم کے لئے امراض تو پائے جائیں۔ لیکن خدا کی طرف سے ان روحانی طبیعوں کی آمد کو قطعاً بند کر دیا جائے؟ بند تو چاہیے تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد دجالوں کا آنا ہوتا۔ نہ کہ نبیوں کا۔ لیکن جب دجالوں کو بند نہیں کیا جاتا۔ جو لوگوں کو گمراہ اور جہنمی بنانے والے ہیں۔ جن کی نسبت لکھا ہے۔ کہ تیس دجال امت محمدیہ میں پیدا ہوں گے۔ اور بعض روایات میں بیشتر کی تعداد بھی آئی ہے۔ کیا دجالوں کی اس قدر تعداد کے لئے دروازہ ضلالت اور جہنم کے لئے تو کھولنا لیکن ان کے مقابل نبی ایک بھی نہ آنے دینا

خانہ کی باتوں سے ملنے ہو کر تھائی میں یا اپنے ایک آدمی ساتھی
 کو کھراہے کہ خود تو گریں کہ کیا میرا ان میں بھی کھراہا ہوکتا ہے۔ جس کی
 تمام باتیں پوری ہو جائیں۔ اسی میں حضور کے مقدس ہاتھوں
 کی لکھی ہوئی ایک تحریر کا کچھ حصہ (جو آج کے سہ ماہی میں مندرجہ
 گوئی میں لکھی گئی) پیش کرتا ہوں اور پوچھتا ہوں۔ خود کرو کیا
 وجہ ہے کہ جو کچھ حضور نے تحریر فرمایا۔ وہ ہماری آنکھوں کے سامنے
 سو فیصدی پورا ہوا لیکن مخالفت ہمیشہ ناکام و نامراد ہے۔ بلکہ
 شدید مصائب میں گرفتار ہوتے۔ حضور فرماتے ہیں :-
 "اے لوگو! تم یقیناً سمجھو کہ میرے ساتھ وہ ہاتھ ہے۔ جو آخر
 وقت تک مجھ سے ڈکا رہے گا۔ اگر تمہارے مرد اور تمہاری عورتیں
 تمہارے جوان اور تمہارے پوتے اور تمہارے چھوٹے اور
 تمہارے بڑے سب مل کر میرے ہلاک کرنے کے لئے دعائیں کریں
 بیان تک کہ میرے کرنے کرتے تاکہ گل حاویں اور ہاتھوں
 ہو جاویں۔ تب بھی خدا اگر تمہاری دعائیں سے گا۔ اگلیں
 رکھیجا جب تک وہ اپنے کام کو پورا نہ کرے۔ ادا اگر ان لوگوں
 ایک بھی میرے ساتھ نہ ہو۔ تو خدا کے فرستے میرے ساتھ ہونگے
 ادا اگر تم کو ایسی کو چھپاؤ تو قریب کہ چھپو میرے لئے گواہی دیں
 پس اپنی جانوں پر ظلم نہ کرو۔ کا ذیوں کے اور تمہارے ہیں۔ ایسے
 صادقوں کے اور۔ خدا کسی امر کو بغیر فیصلہ کے نہیں چھوڑتا۔
 میں اس زندگی پر لعنت بھیجتا ہوں۔ جو جھوٹ اور افتراء کے ساتھ
 پس صادقوں کی ہی نشانی ہے کہ انجام اپنی کامیابی
 خدا اپنی تخلیقات کے ساتھ ان کمال پر زور کرے۔ پس کوئی نہ
 وہ عمارت منہدم ہو سکے جس میں وہ خلیفہ بادشاہ نرگش جو شہنشاہ
 کرو۔ جس قدر چاہیں گا لیاں دو جس قدر چاہو اور انہا اور کھلیت ہی
 کے منصوبے سوچو جس قدر چاہو اور میرے استعمال کے لئے ہلکے
 قسم کی تدبیریں اور گروچو چھوڑ چاہو۔ پھر یاد رکھو۔ کہ
 عنقریب خدا انہیں دکھائے گا کہ ان کا کھاتہ خالی ہے۔ نادانوں کو
 کہیں اپنے منصوبوں سے غالب ہو جائیں گا مگر خدا کتابے گا
 لفظی دیکھ میں تیرے سارے منصوبے خاک میں ملا دیں گا۔
 اب ابیہر صاحب حریت ہی انصاف سے فرمائیں کہ کیا
 مندرجہ بالا الفاظ کی کوئی معنی تو شرکی طرح ظاہر نہیں ہونی کیا ہے
 محض عنینانہ شرمی۔ انفاقیہ کامیابی اور ہے۔ لیکن ایک شخص
 اکیلا اکتلا ہے۔ دنیا کو اس رات پہلے جانا چاہتا ہے جس پر
 وہ نہیں جانا چاہتی۔ گویا دریا کی دھار کو ٹوٹنے سے۔ تمام جوان
 اس کا مخالف ہے۔ ایسے وقت میں وہ بیاگم ملے۔ اعلان
 کر لے کہ تمہاری زبانیں۔ تمہارے قلم اور تمہارے قلم سے
 حوالے بیکار ہو جائیں گے۔ اور میں اپنے مقصدوں کا سیلاب ہو
 جاؤں گا۔ اور میرا یہ جو بھی جائے۔ کیا اس سے یہ نہیں ہو
 کہ خدا تعالیٰ کا زبردست ہاتھ اس کے ساتھ ہے۔ اور قدرت کا
 تمام کارخانہ اسکی حمایت میں کام کر رہا ہے خاک رچیلا حمل
 اے۔ ڈی۔ آئی۔ سکولز کیمبرج والہ
 الفضل۔ انوس کی ایڈیٹر صاحب مزہبی نے ہاتھوں میں منقولی کی ہے جو
 ان کے متعلق لکھی گئی۔ تباہی میں اپنا پر پوچھنا بند کر دیئے

وصیتیں

نوٹ :- وصایا منظوری سے قبل اس لئے تیار
 کی جاتی ہیں کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر
 کو اطلاع کرے۔ سکریٹری شہتی مقبرہ
نمبر ۸۲۳۲ - مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 حسین بخش عمر ۵۰ سال تاریخ جمعیت حیات خلافت
 اپنی چیک نمبر جنوری ڈاک نمبر چیک نمبر ۱۹۵۰
 ضلع شاہ پور تقاضی پیش و حاس بلاجیر و اکراہ
 آج تاریخ ۱۰/۱۰/۱۹۵۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ چار ہزار روپے
 طلائی نقد دو تولہ ۱۰/۱۰/۱۹۵۰ ایک مندری ۳۵ -
 چھ ہزار روپے طلائی ۱۰/۱۰/۱۹۵۰ میں اس جائیداد
 کے ۱/۵ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان
 کرتی ہوں میری وفات تک میری جائیداد کی کوئی بھی
 میری وصیت جاری ہوگی۔ الامتہ ترقی میں موصیہ
 نشان انگوٹھا گواہ شد۔ محمد علی مدنی چک ۱۹۵۰
 گواہ شد غلام احمدی میر جماعت احمدیہ چک ۱۹۵۰ شمال سرگودھا
نمبر ۸۱۷۷ - مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 تمام جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ پانچ ہزار روپے زمین میں ایک
 کوٹھن ہے اس کے ۱/۵ حصہ کی وصیت ہے۔
 کرتی ہوں۔ میرا مکان کراچی پر ہوگا اور اس کا یہی
 ۱/۵ حصہ ماہیہ اور کئی زمینیں لگاؤں اور جائیداد
 پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی
 رہیں گی۔ اسپر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
 مرنے پر جس قدر متروکہ ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید - نشان انگوٹھا
 نوایہ بی (موصیہ دارالرحمۃ - گواہ شد علی محمد انیسٹر ریٹا
 گواہ شد اللہ دین دارالبرکات
نمبر ۸۱۵۳ - مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 تمام جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ چار ہزار روپے زمین میں ایک
 کوٹھن ہے اس کے ۱/۵ حصہ کی وصیت ہے۔
 کرتی ہوں۔ میرا مکان کراچی پر ہوگا اور اس کا یہی
 ۱/۵ حصہ ماہیہ اور کئی زمینیں لگاؤں اور جائیداد
 پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی
 رہیں گی۔ اسپر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
 مرنے پر جس قدر متروکہ ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید - نشان انگوٹھا
 نوایہ بی (موصیہ دارالرحمۃ - گواہ شد علی محمد انیسٹر ریٹا
 گواہ شد اللہ دین دارالبرکات
نمبر ۸۱۵۹ - مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 تمام جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ چار ہزار روپے زمین میں ایک
 کوٹھن ہے اس کے ۱/۵ حصہ کی وصیت ہے۔
 کرتی ہوں۔ میرا مکان کراچی پر ہوگا اور اس کا یہی
 ۱/۵ حصہ ماہیہ اور کئی زمینیں لگاؤں اور جائیداد
 پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی
 رہیں گی۔ اسپر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
 مرنے پر جس قدر متروکہ ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید - نشان انگوٹھا
 نوایہ بی (موصیہ دارالرحمۃ - گواہ شد علی محمد انیسٹر ریٹا
 گواہ شد اللہ دین دارالبرکات

گواہ شد۔ مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 تمام جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ چار ہزار روپے زمین میں ایک
 کوٹھن ہے اس کے ۱/۵ حصہ کی وصیت ہے۔
 کرتی ہوں۔ میرا مکان کراچی پر ہوگا اور اس کا یہی
 ۱/۵ حصہ ماہیہ اور کئی زمینیں لگاؤں اور جائیداد
 پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی
 رہیں گی۔ اسپر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
 مرنے پر جس قدر متروکہ ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید - نشان انگوٹھا
 نوایہ بی (موصیہ دارالرحمۃ - گواہ شد علی محمد انیسٹر ریٹا
 گواہ شد اللہ دین دارالبرکات
نمبر ۸۱۵۲ - مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 تمام جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ چار ہزار روپے زمین میں ایک
 کوٹھن ہے اس کے ۱/۵ حصہ کی وصیت ہے۔
 کرتی ہوں۔ میرا مکان کراچی پر ہوگا اور اس کا یہی
 ۱/۵ حصہ ماہیہ اور کئی زمینیں لگاؤں اور جائیداد
 پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی
 رہیں گی۔ اسپر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
 مرنے پر جس قدر متروکہ ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید - نشان انگوٹھا
 نوایہ بی (موصیہ دارالرحمۃ - گواہ شد علی محمد انیسٹر ریٹا
 گواہ شد اللہ دین دارالبرکات
نمبر ۸۱۵۱ - مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 تمام جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ چار ہزار روپے زمین میں ایک
 کوٹھن ہے اس کے ۱/۵ حصہ کی وصیت ہے۔
 کرتی ہوں۔ میرا مکان کراچی پر ہوگا اور اس کا یہی
 ۱/۵ حصہ ماہیہ اور کئی زمینیں لگاؤں اور جائیداد
 پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی
 رہیں گی۔ اسپر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
 مرنے پر جس قدر متروکہ ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید - نشان انگوٹھا
 نوایہ بی (موصیہ دارالرحمۃ - گواہ شد علی محمد انیسٹر ریٹا
 گواہ شد اللہ دین دارالبرکات

ہوں۔ اگر میرے مرنے پر کوئی اور جائیداد ثابت ہو
 تو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان
 ہوگی۔ میری ماہوار ۸۰/۱۰ روپے ہے العید
 غلام محمد احمدی موصیہ انبالہ شہر گواہ شد شیخ عبدالعزیز
 کوٹھہ - گواہ شد :- کاتب الحدیث شیخ محمد عنایت اللہ
 پسر موصی -
نمبر ۸۱۴۰ - مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 تمام جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ چار ہزار روپے زمین میں ایک
 کوٹھن ہے اس کے ۱/۵ حصہ کی وصیت ہے۔
 کرتی ہوں۔ میرا مکان کراچی پر ہوگا اور اس کا یہی
 ۱/۵ حصہ ماہیہ اور کئی زمینیں لگاؤں اور جائیداد
 پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی
 رہیں گی۔ اسپر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
 مرنے پر جس قدر متروکہ ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید - نشان انگوٹھا
 نوایہ بی (موصیہ دارالرحمۃ - گواہ شد علی محمد انیسٹر ریٹا
 گواہ شد اللہ دین دارالبرکات
نمبر ۸۱۳۰ - مندرجہ ذیل وصیت کرتی ہوں میری
 تمام جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ چار ہزار روپے زمین میں ایک
 کوٹھن ہے اس کے ۱/۵ حصہ کی وصیت ہے۔
 کرتی ہوں۔ میرا مکان کراچی پر ہوگا اور اس کا یہی
 ۱/۵ حصہ ماہیہ اور کئی زمینیں لگاؤں اور جائیداد
 پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی
 رہیں گی۔ اسپر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے
 مرنے پر جس قدر متروکہ ہو اس کے بھی ۱/۵ حصہ کی مالک
 صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید - نشان انگوٹھا
 نوایہ بی (موصیہ دارالرحمۃ - گواہ شد علی محمد انیسٹر ریٹا
 گواہ شد اللہ دین دارالبرکات

نہایت ہی اچھا ثابت ہوا بارہ شہتی
 جناب بابو صاحب جالون سے لکھتے ہیں کہ اگر سر
 موٹی سر مہ نہایت ہی اچھا ثابت ہوا اس کے گرد
 ہو گئے ہتھکڑیاں جلد بند رہے وہی ہر سال فرمائیے
 سب قائل ہو چکے ہیں کہ ضعف بصر - کرے۔ جلن
 پھولا جالا۔ خارش چشم پانی بہتا۔ دھند۔ غبار۔ پڑ پال
 ناخونہ گویا نچتی بن سکدی۔ سرخی۔ ابتدائی موتیا بند
 وغیرہ غرضیکہ **موٹی سر مہ** جملہ امراض چشم کے لئے
 اکیسے۔ جگن چین اور جوانی میں **موٹی سر مہ**
 کا استعمال رکھتے ہیں۔ وہ بڑھاپے میں بھی اپنی نظر کو
 جوانوں سے بھی بہتر پاتے ہیں۔ قیمت فی تولہ
 دو روپے آٹھ آنے۔ محصول ڈاک علاوہ
 طے کا پتہ :- **مینجر نور انیسٹریٹ**۔ نور بلڈنگ
قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

وعدوں کے پورا کرنے میں آخری فطرہ تک قربان کر دو

مجاہدوں اور کارکنوں کے نام شائع کر دیئے جائینگے۔

وصول ہوگی۔ جو انشاء اللہ تعالیٰ اسی وقت بھیج دیئے گی۔ نیز حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہ کے حضور لکھا ہے۔ میری اہلیہ زبیدہ بیگم صاحبہ نے ایک ہزار روپیہ کا وعدہ کیا تھا۔ اس کا روپیہ بھی آج کی ڈاک سے بھیج رہا ہوں۔ اسکی خواہش ہے کہ وہ خود حضور کی خدمت میں حاضر ہو کر پیش کرے۔ کیونکہ میں پردہ سی پھرا۔ اگر اس تقریب کے ذریعہ ہی میرے گھر کا ایک فرد حضور پر نور کی زیارت کر سکے۔ تو یہ عین خوش قسمتی اور راحت ہے۔

تحریک جدید اور ترجمہ القرآن کا روپیہ ہر شخص حضرت اقدس کے حضور براہ راست پیش کر سکتا ہے۔ مگر کوپن پر تفصیل وغیرہ ضروری ہے اس اگر ۲۲ پنے ابھی ترجمہ القرآن اور چہ تحریک جدید کے وعدے ۱۵ اپریل تک سو فی صدی داخل کرنے کی طرف پوری توجہ نہیں کی۔ تو احباب گلگتہ کا یہ علی نمونہ آپ پیش کیا جائے۔ آپ بھی ان چند ایام میں اپنے وعدے پورے کر دیں کوشش کی جا رہی ہے کہ ۱۵ اپریل تک وعدے پورے کرنے والے مجاہدوں کے نام "فضل الفضل" میں شائع کر دیئے جائیں۔ بلکہ ان کے نام بھی جنوں تحریک جدید اور ترجمہ القرآن کے چند کے وصول کرنا ثواب حاصل کیا ہے۔ برکت علی خان فنانشل سکرٹری تحریک جدید۔

اللہ تعالیٰ نے فضل سے تحریک جدید کا مجاہد یقین رکھتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے کام تو ہرگز ہٹنے کوئی نہیں جو روک سکے مگر کیا بہت ہر وہ شخص کی خدا تعالیٰ دعوت کرے مگر کوئی اور اگر اسے کھا جائے اس وجہ سے ہر مومن اس کوشش میں ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے اپنا وعدہ ۱۵ اپریل تک پورا کرے خود تحریک جدید کا بیوہ یا ترجمہ القرآن کا۔ کیونکہ "جب تم منہ سے وعدہ کرو تو پھر خواہ کچھ بولے پورا کرو۔ اور اسے پورا کرنے کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ تک قربان کرنے سے دریغ نہ کرو" پس ہر پورا اپنے وعدوں کو ۱۵ اپریل تک پورا کرنے میں پوری توجہ دینی سے کام لے رہا ہے۔ جماعت احمدیہ گلگتہ نے کیا ہے۔ مگر میاں محمد صدیق و محمد یوسف صاحبان نے اپنی طرف سے ۱۵۰۰۰/- میاں محمد حسین و محمد شفیع صاحبان نے اپنی طرف سے ۱۸۳۵/- اپنے والد مرحوم میاں برخوردار صاحب کی طرف سے ۵۰۰/- میاں محمد عمر و محمد بشیر صاحبان کی طرف سے ۱۳۳۵/- ان دونوں کی رقم تو سو فی صدی پوری ہے اور ۲۰۰/- روپیہ ایک دوست کی طرف سے جن کا وعدہ ۵۰۰/- ہے) میاں بشیر احمد صاحب گلگتہ کے ۵۰/- اور میاں غلام صادق صاحب کے ۵۰/- اور عورتوں کی طرف سے ۶۰/- روپے ارسال فرمائے ہیں کل رقم ۱۸۸۸۶/- ہے۔ اور لکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ اس ماہ کے آخری ہفتہ کافی رقم

اہل اسلام کے لئے بیس ہزار روپیہ انعام

دنیا کی تمام مذہبی اقوام کی کتب سے یہ ثابت ہے کہ جب لوگ اپنے مذہب کی اہل تعلیم فراموش کر کے گمراہی میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ تو اہل علمین کی طرف سے ایک ربانی صلح مبعوث کیا جاتا ہے جس کے ذریعہ دین کی تجدید ہوتی ہے اور یہ سلسلہ متنازعہ جاری رہتا ہے۔ اسلام میں بھی یہ ربانی قانون مسلم ہے جیسا کہ سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں ان اللہ بیعت لہذا الامۃ علی راس کل مائتہ سنتہ من یحییٰ دلہا دینہا۔ یعنی تعیناً تعیناً اللہ تعالیٰ اس امت کے لئے ہر صدی کے شروع میں ایک شخص مبعوث فرمائے گا۔ جو ان کے لئے ان کا دین تازہ کرے گا اور ان کو اللہ کی طرف سے نئے نئے احکام سے آگاہ کرے گا۔ اس طرح اس صدی میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو مقرر فرمایا ہے۔ لوگ آپ کی جماعت کے عظیم الشان تبلیغ کار نامے دیکھ کر یہ کہتے ہیں کہ وہ آپ کو اس صدی کا مجدد ماننے کے لئے تیار ہیں مگر آپ کے دوسرے دعویوں کو چھوڑنا کہتے ہیں۔ کیا جو شخص اس عالم الغیب کی طرف سے دنیا کی رہنمائی کے لئے مقرر کیا گیا ہو۔ وہ اپنی طرف سے چھوٹے دعویٰ کر کے لوگوں کو گمراہی میں مبتلا کرنے کی جرأت کر سکتا ہے؟ یہ خیال سراسر غلط ہے۔ ایسے خیال والے اللہ تعالیٰ کے غضب کو سہجہ کالتے ہیں۔ کیونکہ اس کے یہ معنی ہوتے کہ خدا تعالیٰ نے باوجود عالم الغیب ہونے کے خود با اللہ اسی سخت عظمیٰ کی اس صدی میں ایک صادق کو مبعوث کرنے کے عوض ایک کذاب کو منتخب کیا۔ لغو رہا اللہ۔

لے لوگو! خدا کا خوف کرو۔ اور کچھ عقل سے کام لو۔ تم اسی غلط عقیدہ پر اڑے رہو گے۔ اس لئے تم تمہارے پوری کرنے کے لئے یہ چیلنج دیتے ہیں کہ اگر تمہارا یہی خیال ہے۔ تو تمہاری نظر اس صدی کا خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث کیا ہو اکلن صادق ربانی مجدد ہے تو اسے پہلک میں پیش کرو اور ہم تم کو بیس ہزار روپیہ انعام دے دیں گے۔ اور نہ صحیح بخاری کی یہ حدیث یاد رکھو۔ اور خوب یاد رکھو کہ تمہاری حکم کر دو لوگوں فرشتوں کی طرف سے پیش کیا کرتے اپنے زمانہ کے ربانی امام کو ماننا یا نہیں۔ ملنے والوں کے لئے بہت ہے اور ان کے لئے اسی وقت سے خدا سے شروع ہے۔ خدا تعالیٰ تم پر رحم فرمائے۔ اور حق سمجھنے اور قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ تاہم بھی ہمارے مدعا تعالیٰ بوجاد پھر ہم سب مل کر دنیا میں تبلیغ اسلام کے کام میں لگ جائیں۔ یہی خدا تعالیٰ نے ہماری زندگی کا مقصد قرار دیا ہے۔ اور ہم سب پر یہ بجالانا فرض ہے۔ **عبدالقدالہ دین سکندر آباد دکن**

دی سٹار ہوزری ورکس ملٹیڈ قادیان

اعلان بحالی حصص

بورڈ ہفت ڈاکٹر کرنے ان اختیارات کی رو سے جو اسے آرٹیکل آف ایسوسی ایشن کی دفعہ ۱۰ کے ماتحت حاصل ہیں۔ ان تمام حصص کو (سوائے ان حصص کے جو ضبط ہونے کے بعد دوبارہ فروخت ہو چکے ہیں) جو وقتاً فوقتاً کچھ کچھ ضبط ہو چکے تھے ۴ فی حصص تاوان ڈال کر بحال کر دیئے۔ اس لئے اسے حصص دارین کے حصص اس وقت تک ضبط ہو کر دوبارہ فروخت نہیں ہو چکے۔ یکم جون ۱۹۳۵ء تک اپنے حصص کو بحالیارقوم محتہ تاوان کمپنی کے دفتر میں ادا کر کے اپنے حصص بحال کرالیں۔ تاریخ مذکورہ گزرنے کے بعد ایسے حصص جو بحال نہ کرائے جائیں گے۔ ہستور سابق کمپنی کے حق میں ضبط رہیں گے۔ **المعلن :- مینونگ ڈائرکٹر**

زوجہ ام عشق

مردانہ طاقتوں کے لئے بے نظیر دوا ہے
تمہیت ایک روپیہ کی چھ گولیاں
خان عبدالعزیز خان حکیم حاذق مالک
مینجر طبیہ عجائب گھر قادیان

حمیدیہ فارسی قادیان

ہر مایوس کن مرض کے لئے ہمارے
دیرینہ تجربات طلب کریں
پر و پراسر :- حمیدیہ فارسی قادیان

شہاکن

بلبریاکی کامیاب دوا ہے

کونین کے اثرات بد کا شکار ہونے بغیر اگر آپ
اشیا اپنے عزیزوں کا بخار آنا نا چاہیں۔ تو
شہاکن استعمال کریں۔ قیمت کھد قرص ۴
پچاس قرص ۱۳۰/- ملنے کا پتہ

دواخانہ خدمت خلق قادیان

درد گردہ

علاج گردہ :- گردہ اور مثانہ میں درد
پتھری اور پتھیاں رک رک کر آنا یا مثانہ
میں پیپ پتھیاں کی ہر قسم کی مرض کے لئے از حد
مفید ہے۔ قیمت پانچ روپے

بواسیر

حشمت - خونی دباوی ہر قسم کی بواسیر
کے لئے لفضلہ تعالیٰ سو فی صدی
کامیاب دوا ثابت ہوئی ہے
قیمت دو روپے نو آنے

ملنے کا پتہ :- دی بنگال ہو میو فارسی ریلوے روڈ قادیان *

تاریک اقبون ملک و چاندرو اشین کی
تباہ کاریاں ہیں۔ لوگ اس کو کئی افعال کے ذریعہ زندگی کے لئے
حقوق مٹا رہے ہیں اور اپنی زندگی کی اشکال کو باج
حسرت سے بدلتے ہیں غرضیکہ اشین کا استعمال ہر وقت سے
برائے اور اشین کو کھا کر اپنے لئے بے کو بر یاد کرتے
ہیں اس دوا کے استعمال سے انیم مدک و چاندرو
بیماری کے لئے چھوٹ جائے گی۔ یہ نہایت تجرب
دعا ہے۔ اس دوا سے آنسو بہتے ہیں۔ نہ آگ جتی ہے
نہ بیماری آتی ہے نہ پیش میں مرور ہوتا ہے۔ نہ ہاتھ
پیریں درد ہوتا ہے۔ پانچ روز میں چھوٹ جاتی ہے
قیمت پانچ روپے۔ **سپتہ**
مولوی حکیم ثابت علی نجر بان محمود نگر ۷ مکھنہ

